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AOS SETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE A VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA,

PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A  PRESENÇA  DOS

VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, ALEXANDRE

GOTFRID,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN,  PAULO

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA.  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA DO VEREADOR

ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA.  EM  SEGUIDA,  CONSTATADO  O  NÚMERO

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS  E  DECLAROU  ABERTA A  SESSÃO.  INICIALMENTE,  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR,

QUE  FOI  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA  SEQUÊNCIA,  O

SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR  ROBERTO  MOTA,  FEZ  A  LEITURA  DOS

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1533/2013, Nº 1534/2013, Nº 1535/2013,

Nº  1536/2013,  Nº  1537/2013  E  Nº  1538/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL;

REQUERIMENTO  Nº  88/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID;

REQUERIMENTO Nº  26/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA;

REQUERIMENTO Nº 21/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN;

REQUERIMENTOS  DO  Nº  110/2013  AO  Nº  127/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; REQUERIMENTOS DO Nº 76/2013 AO Nº 88/2013, DE

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO; INDICAÇÃO Nº 02/2013,

DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; E MEMORANDO Nº

25/2013, DA DIRETORIA FINANCEIRA DA CÂMARA MUNICIPAL. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-

VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO  DE OLIVEIRA,  FEZ A LEITURA

DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO DA

PALAVRA,  PRIMEIRAMENTE,  O  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  QUE

CUMPRIMENTOU O EX-PREFEITO DE ARAUCÁRIA RÍZIO WACHOWICZ, PRESIDENTE DA

CODAR – COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA, PRESENTE NA SESSÃO.

COMENTOU  A  RESPEITO  DA  POLÍTICA  LOCAL  E,  ESPECIALMENTE,  SOBRE  A  DIFÍCIL

DECISÃO DE DEIXAR O PSDB – PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA, ONDE

ERA FILIADO DESDE O ANO DE MIL E NOVECENTOS E OITENTA E SETE, INGRESSANDO

NO PARTIDO SOLIDARIEDADE, DECLARANDO SEU PROJETO DE FORMAR EM ARAUCÁRIA

UM PARTIDO QUE TERÁ UMA NATUREZA METROPOLITANA BASTANTE FORTE. AFIRMOU
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QUE  SE  TRATANDO  DE  UM  PARTIDO  NOVO,  SUA  MIGRAÇÃO  ESTÁ  DENTRO  DAS

HIPÓTESES  DE  JUSTA  CAUSA  PREVISTAS  NA  LEGISLAÇÃO,  ONDE  QUEM  TEM  UM

MANDATO  PODE  MIGRAR  SEM  PERDER  OS  SEUS  DIREITOS.  DISSE  QUE  SÃO

POUQUÍSSIMAS AS OPORTUNIDADES QUE OS POLÍTICOS TÊM PARA TENTAR ESCREVER

UMA HISTÓRIA UM POUCO DIFERENTE. COMENTOU SOBRE ANALOGIA QUE FEZ SOBRE

A POLÍTICA, DURANTE A AUDIÊNCIA PÚBLICA DA CPI  -  COMISSÃO PARLAMENTAR DE

INQUÉRITO DA SANEPAR, SOBRE A POLÍTICA E O MAR, EM QUE O POLÍTICO, MUITAS

VEZES, TEM QUE DEIXAR A PRAIA E SE LANÇAR AO MAR E O MAR É PERIGOSO E VOCÊ

SE  ARRISCA.  DISSE  QUE  PREFERIU  A  PRAIA  MAIS  AGITADA  E  ENCARAR  O  MAR,

TENTANDO FAZER UM CAMINHO NOVO E AFIRMOU QUE NÃO SE CHEGA NUM NOVO

DESTINO FAZENDO O MESMO CAMINHO, POR ISSO SUA DECISÃO NO ÚLTIMO DIA CINCO

DE  OUTUBRO,  FILIANDO-SE  AO  PARTIDO  SOLIDARIEDADE,  QUE  É  PRESIDIDO  NO

PARANÁ  PELO  DEPUTADO  FEDERAL  FERNANDO  FRANCISCHINI.  COMENTOU  QUE  O

PARTIDO  TEM  UMA  FORMAÇÃO  SINDICAL  BASTANTE  FORTE,  E  TERÁ  ESSA  MESMA

CARACTERÍSTICA  EM  ARAUCÁRIA  E  NA  REGIÃO  METROPOLITANA.  FALOU  DE  SUA

EXPERIÊNCIA DE JÁ TER TRABALHADO COMO ADVOGADO PARA ALGUNS SINDICATOS,

ESPECIALMENTE PARA O SINDICON – SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMÉRCIO DE

CURITIBA,  DESTACANDO  QUE O  COMÉRCIO  VAREJISTA DE ARAUCÁRIA  CONTA COM

UMA BASE DESSE SINDICATO. COMENTOU SOBRE A EX-MINISTRA MARINA SILVA, QUE

TAMBÉM FEZ A MUDANÇA PARTIDÁRIA, QUANDO, EM SEU DISCURSO, ESTA FALOU QUE

NÃO SE TRATA MAIS DE DISCUTIR SE É OPOSIÇÃO OU SE É SITUAÇÃO, MAS ACIMA DE

TUDO, É UMA QUESTÃO DE POSIÇÃO. AFIRMOU QUE NA POLÍTICA MUDOU A DISCUSSÃO

ACERCA DAS REIVINDICAÇÕES,  SAIU DA ESFERA PARTIDÁRIA E NÃO ESTÁ MAIS NO

DISCURSO  DE  CENTRO,  ESQUERDA  OU  DIREITA.  ELA  ESTÁ  PRATICAMENTE  NO

MANIFESTO  INDIVIDUALIZADO  DO  CIDADÃO  QUE  VAI  ÀS  RUAS,  MANIFESTA-SE  NAS

REDES SOCIAIS E QUE, DE ALGUMA FORMA, OS POLÍTICOS TEM QUE SE REENCONTRAR

COM AS RUAS  E  COM A  BASE.  DISSE  QUE O PARTIDO  SOLIDARIEDADE  VEIO PARA

FICAR, POIS JÁ NA SUA FUNDAÇÃO CONTA COM VINTE E TRÊS DEPUTADOS FEDERAIS,

TORNANDO-SE A OITAVA MAIOR BANCADA DO PAÍS, MAIOR INCLUSIVE QUE O PDT –

PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA, O QUAL PERDEU OITO DEPUTADOS FEDERAIS

PARA A FORMAÇÃO DO NOVO PARTIDO, QUE VAI  TER UM PESO CONSIDERÁVEL NA

SUCESSÃO, NA BASE DA CAMPANHA DO AÉCIO NEVES, COM O PSDB, E NO ESTADO É

UM DOS PARTIDOS DA BASE DO GOVERNADOR BETO RICHA E MAIS UMA OPÇÃO AQUI

NO MUNICÍPIO  PARA O PALANQUE DO GOVERNADOR,  PARA A QUAL JÁ RECEBEU O
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CONVITE PARA AJUDAR A  ORGANIZAR EM ARAUCÁRIA  UM COMITÊ SOLIDÁRIO,  QUE

TENHA COMO BASE O PARTIDO SOLIDARIEDADE. FALOU SOBRE SEU GRANDE RESPEITO

PELO EX-PREFEITO ALBANOR, DO PSDB, COM O QUAL CONVERSOU MUITO E, NA ÚLTIMA

QUINTA-FEIRA ENCONTROU-SE NA DIFÍCIL MISSÃO DE PEDIR AUTORIZAÇÃO PARA SAIR

DO PARTIDO. FALOU DE SEU RESPEITO PELA HISTÓRIA QUE TEVE NESSE PARTIDO AQUI

NO  MUNICÍPIO,  SEMPRE  MILITANDO  DO  PONTO  DE  VISTA  ADMINISTRATIVO,

ORGANIZANDO ELEIÇÕES, O COMITÊ E O PRÓPRIO DIRETÓRIO. TAMBÉM MANIFESTOU

SEU RESPEITO AO VEREADOR DO PSDB,  ALEX NOGUEIRA,  QUE CONTINUA,  PARA O

QUAL DESEJOU SORTE NO PARTIDO, E QUE ESSE PARTIDO POSSA TER UM DIRETÓRIO

E NÃO CONTINUAR COMO UMA SIMPLES COMISSÃO PROVISÓRIA, POR UMA DECISÃO DO

PSDB ESTADUAL DE NÃO CONSTITUIR DIRETÓRIOS NOS MUNICÍPIOS, SALVO NAQUELES

MUNICÍPIOS  ONDE  JÁ  EXISTISSEM  PREFEITOS  DO  PSDB.  AFIRMOU  QUE  ACREDITA

FIRMEMENTE QUE O PSDB E O PARTIDO SOLIDARIEDADE TERÃO UMA BASE DE APOIO

AO GOVERNADOR E FALOU SOBRE SUA LUTA, JUNTAMENTE COM O VEREADOR ALEX

NOGUEIRA, PARA TENTAR CONQUISTAR UM DIRETÓRIO DO PSDB NA CIDADE E, AO QUE

TUDO  INDICA,  CONQUISTARÁ  COM  O  PARTIDO  SOLIDARIEDADE.  FALOU  SOBRE  A

INTENÇÃO DE QUE ESSE PARTIDO POSSA CRESCER BASTANTE NOS PRÓXIMOS MESES

E CHEGAR AO PONTO DA ELEIÇÃO DO ANO QUE VEM, TALVEZ COMO UM DOS MAIORES

DIRETÓRIOS AQUI DO MUNICÍPIO E DA REGIÃO. FALOU SOBRE A CHAMADA “JANELA” NA

JUSTIÇA  ELEITORAL,  REFERINDO-SE  AO  PRAZO  DE  MAIS  DUAS  SEMANAS  PARA

AQUELES QUE, PORVENTURA, TENHAM INTENÇÃO DE SEREM CANDIDATOS NA PRÓXIMA

ELEIÇÃO. AFIRMOU QUE NO ÚLTIMO DIA CINCO, O PARTIDO JÁ CONTAVA COM MAIS DE

DUZENTOS  E  CINQUENTA  VEREADORES  E  VÁRIOS  PREFEITOS,  VICE-PREFEITOS  E

PRESIDENTES  DE  CÂMARA  MUNICIPAL,  POR  EXEMPLO,  DE  MARINGÁ,  DE  FOZ  DO

IGUAÇU  E  DE  OUTRAS  CIDADES  DO  ESTADO,  ENTÃO,  É  UM  PARTIDO  QUE  TEM

REPRESENTAÇÃO NO ESTADO INTEIRO. AFIRMOU QUE TEM A POSIÇÃO MUITO FIRME

DOS  COMPROMISSOS  QUE  ASSUMIU  ENQUANTO  CANDIDATO  A  VEREADOR  EM

RELAÇÃO  AO  FORTALECIMENTO  DA  ECONOMIA  LOCAL,  FAZENDO  UM  “MEA  CULPA”,

DIZENDO QUE ACREDITA QUE MESMO NA ATUAÇÃO FIRME NESSE PRIMEIRO ANO DE

MANDATO,  QUASE  JÁ  CONCLUINDO,  INFELIZMENTE  AINDA  NÃO  CONSEGUIMOS  VER

VALORES OBJETIVOS PARA MEDIR A VALORIZAÇÃO DO COMÉRCIO LOCAL E COMENTOU

SOBRE O PARADIGMA DE QUE TANTO SE FALA DA “CIDADE RICA” E CONTOU QUE TEVE

A OPORTUNIDADE DE FALAR, NUMA ENTREVISTA, QUE A “CIDADE RICA” É A CIDADE QUE

GASTA  OS  IMPOSTOS  QUE  ELA  ARRECADA  NELA  MESMA,  CONVERTENDO  ISSO  EM
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QUALIDADE DE VIDA PARA O CIDADÃO, ENTÃO, ENQUANTO O CIDADÃO DE ARAUCARIA

NÃO  TIVER  QUALIDADE  DE  VIDA NÃO  PODE DIZER  QUE MORA  NUMA  CIDADE  RICA.

ASSEVEROU  QUE  É  NECESSÁRIO  INVESTIMENTO  FORTE,  ADMINISTRAÇÃO,  E  FARÁ

DISSO  UMA  BANDEIRA  PRIORITÁRIA  PARA  QUE  AS  COMPRAS  MUNICIPAIS  SE

REVERTAM,  NO  MÁXIMO  POSSÍVEL,  PARA  O  COMÉRCIO  LOCAL.  FALOU  SOBRE  A

POSSIBILIDADE  DE  SE  CRIAR  EM  ARAUCÁRIA  UM  CONSELHO  MUNICIPAL  DE

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO PARA QUE ESTE ANALISE AS PRINCIPAIS COMPRAS

MUNICIPAIS,  ONDE  ESSE  CONSELHO  SAIBA  A  PRIORI,  ANTES  DO  DIÁRIO  OFICIAL,

AQUELAS  COMPRAS  E  LICITAÇÕES  QUE  PODERIAM  SER  FEITAS  NAS  EMPRESAS

SEDIADAS AQUI NA CIDADE. AFIRMOU QUE COLHEU EXEMPLOS DESTA ATUAÇÃO EM

CONTATOS QUE TEVE COM A FACEAP – FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES COMERCIAIS E

EMPRESARIAIS DO ESTADO DO PARANÁ, E COM O SEBRAE -  SERVIÇO BRASILEIRO DE

APOIO ÀS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS. PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO, VEREADOR

JOSUÉ  KERSTEN,  SOBRE  A  NECESSIDADE  DE  SE  REALINHAR  O  ORÇAMENTO  DA

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO PRA QUE SE ENCAMINHE UM ORÇAMENTO DE CEM

MIL REAIS, POIS JÁ HAVIA ESGOTADO O PRAZO DE EMENDA NESSA CASA, NA LEI DE

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS, E FALOU DE SUA EMENDA, APROVADA PELA CÂMARA,

DESTINANDO  UM  VALOR  ADICIONAL  DE  OITOCENTOS  MIL  REAIS  PARA  AÇÕES  DE

EMPREENDEDORISMO SOCIAL, MAS AINDA MUITO AQUÉM DO QUE A COMPANHIA VAI

PRECISAR PARA FOMENTAR A ECONOMIA  LOCAL.  AGRADECEU AS PESSOAS QUE O

ACOMPANHARAM ESSES ANOS TODOS NO PARTIDO,  MANIFESTANDO SEU RESPEITO

TOTAL  AOS  INTEGRANTES  DAQUELA  SIGLA  E  ESPECIALMENTE  AO  EX-PREFEITO

ALBANOR ZEZÉ, QUE ENTENDEU SUA SITUAÇÃO POLÍTICA E, COMO UMA PESSOA BOA

QUE É, NÃO O IMPEDIU E,  DE PRONTO, ASSINOU SUA DESFILIAÇÃO E, ASSIM,  PÔDE

FORMALIZAR NA JUSTIÇA ELEITORAL SEU COMUNICADO DE DESFILIAÇÃO E FILIAÇÃO

NO  NOVO  PARTIDO.  CONCLUINDO.  EM  SEGUIDA,  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O

VEREADOR  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA  COMENTOU  SOBRE  PROBLEMAS  QUE

OCORREM  NA  COMUNIDADE,  E  QUE  NÃO  SE  RESOLVEM.  DISSE  QUE  ESTÁ  EM

ANDAMENTO A CPI  DA SANEPAR,  QUE ESTÁ ANALISANDO TODOS OS DOCUMENTOS

ENCAMINHADOS,  ONDE  SE  VÊ  QUE  O  CONTRATO  QUE  O  MUNICÍPIO  TEM  COM  A

SANEPAR É ABSURDO. DISSE ELE PARECE CONTRATO DE ADESÃO, ONDE O MUNICÍPIO

ADERE  AOS  COMPROMISSOS  COM  A  SANEPAR  SEM  TER,  NA  VERDADE,  NADA  EM

TROCA. FALOU DA PARTICIPAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE URBANISMO ELIAS

KASECKER NA ÚLTIMA AUDIÊNCIA DA CPI, ONDE SE PERGUNTOU QUANTAS E QUANTAS
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OBRAS  A  PREFEITURA  JÁ  NÃO  FEZ  COM  O  DINHEIRO  DA  PREFEITURA,  DINHEIRO

PÚBLICO PARA A SANEPAR. O VEREADOR DESTACOU QUE A SANEPAR LITERALMENTE

VENDE A ÁGUA, ELA USA CAPTAÇÕES DE ÁGUAS PÚBLICAS, ALFERINDO LUCRO COM

ISSO. HOJE VINTE POR CENTO DA SANEPAR É CONSTITUÍDO POR AÇÕES DE EMPRESAS

PRIVADAS. O QUE TAMBÉM SE ESTÁ LEVANTANDO É ATÉ QUE PONTO, JURIDICAMENTE,

A EMPRESA PRIVADA PODE OBTER LUCROS DE INVESTIMENTOS PÚBLICOS QUE SÃO

FEITOS,  CONSIDERANDO  ISSO  COMO  COISAS  ABSURDAS  QUE  DEVEM  SER

ESCLARECIDAS PARA A POPULAÇÃO.  ASSEVEROU QUE TEM MUITA COISA QUE TEM

QUE SER PASSADA À LIMPO, COMO DISSE O VEREADOR PAULO HORÁCIO, E QUE SE

TEM QUE TRABALHAR NO SENTIDO DE QUE A “CIDADE RICA” NÃO GASTE COM AQUILO

QUE NÃO É SEU DEVER, ASSIM COMO A QUESTÃO DO SEXTO AO NONO ANO DO ENSINO

FUNDAMENTAL, QUE FOI PASSADO PARA O MUNICÍPIO. HOJE COM CERTEZA, POR UM

LEVANTAMENTO  QUE  FOI  FEITO,  SÃO  VINTE  MILHÕES  DE  REAIS  AO  ANO,  QUE  O

MUNICÍPIO BANCA PARA O ESTADO.  ENTÃO ESSE É O MUNICÍPIO  RICO QUE GASTA

NAQUILO QUE NÃO É O SEU DEVER DE GASTAR. SÃO COISAS QUE DEIXAM A TODOS

PERPLEXOS.  HOJE  QUE  O  DINHEIRO  ESTÁ  NO  LIMITE,  ESTÁ  SE  FAZENDO  UMA

AUTOAVALIAÇÃO DOS ERROS QUE FORAM COMETIDOS.  DISSE QUE NÃO PRETENDE

INDICAR CULPADOS, MAS FAZER COM QUE O GOVERNO DO ESTADO ASSUMA AQUILO

QUE É RESPONSABILIDADE DELE. AFIRMOU QUE SE O GOVERNADOR BETO RICHA QUER

A REELEIÇÃO EM ARAUCÁRIA, QUE SE MEXA, QUE FAÇA ISSO, PORQUE ESSE CONVÊNIO

FOI FEITO PARA QUE O ESTADO REPASSASSE OS RESPECTIVOS RECURSOS PARA O

MUNICÍPIO  E  ISSO  NÃO  FOI  FEITO,  NEM  OS  ADMINISTRADORES  DE  ARAUCÁRIA

TAMPOUCO COBRARAM, SENDO QUE SÓ SE TOMOU CONHECIMENTO DESSE CONVÊNIO

AGORA.  OUTRO CASO  QUE  LEVANTOU  É  SOBRE  A  INDIGNAÇÃO  DOS PRODUTORES

RURAIS DE COLÔNIA CRISTINA, EM RELAÇÃO À PONTE DO RIO VERDE. AFIRMOU QUE

OS  AGRICULTORES  NÃO  PEDIRAM  QUE  A  PONTE  FOSSE  CONSTRUÍDA  EM  MIL  E

NOVECENTOS E SETENTA E CINCO OU MIL E NOVECENTOS E SETENTA E TRÊS, ATÉ

ENTÃO,  OS  PRODUTORES  TINHAM  UMA  PASSAGEM  NAQUELE  CÓRREGO,  E  OS

PRODUTORES TIVERAM AS SUAS TERRAS INUNDADAS, BOA PARTE DA SUA HISTÓRIA

JOGADA NO LIXO, EM FUNÇÃO DE QUE O BEM PÚBLICO DEVE PREVALECER ACIMA DO

INTERESSE  PRIVADO,  ENTÃO,  SE  ALAGOU  UMA  GRANDE  ÁREA  PARTICULAR,

POSTERIORMENTE, O GOVERNADOR JAIME LERNER, POR DECRETO, IMPLANTOU A APA

– ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DO RIO VERDE, IMPÔS RESTRIÇÕES ECONÔMICAS

AOS PRODUTORES RURAIS,  QUE ESTÃO PROIBIDOS DE FAZER QUALQUER CULTIVO
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CONVENCIONAL DAS LAVOURAS EM UMA DISTÂNCIA DE CEM METROS DA MARGEM DA

REPRESA.  ENTÃO  SE  CHEGA  À  CONCLUSÃO  DE  QUE  HOUVE  SIM,  UM  PREJUÍZO

ECONÔMICO  PARA  OS  AGRICULTORES  DAQUELA  REGIÃO,  EM  FUNÇÃO  DE  QUE  A

PETROBRAS PRECISA DA ÁGUA PARA UTILIZAR NA REFINARIA DE PETRÓLEO. DISSE

QUE AGORA A UNS DOIS MESES, COMEÇOU EM CAMPO LARGO, NA DIVISA DA REFERIDA

PONTE,  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  CAPTAÇÃO  DE  ÁGUA  PARA  FORNECER  ÁGUA  DA

REPRESA DO RIO VERDE PARA CAMPO LARGO, SENDO OBRA DA SANEPAR E RELATOU

ACIDENTE  COM  UM  CAMINHÃO  DA  EMPREITEIRA  PELA  PRECARIEDADE  DAQUELA

PONTE.  DISSE  QUE  A  PETROBRAS  SIMPLESMENTE  VIROU  AS  COSTAS  PARA  O

MUNICÍPIO NOS ÚLTIMOS QUINZE ANOS. TODAS AS MANUTENÇÕES SÃO FEITAS PELA

PREFEITURA  DE  ARAUCÁRIA,  SENDO  QUE  A  ÁGUA  DA  BARRAGEM  VAI  ABASTECER

CAMPO  LARGO,  NÃO  ARAUCÁRIA.  FALOU  DA  NECESSIDADE  DE  SE  MARCAR  UMA

AUDIÊNCIA COM O GERENTE GERAL DA PETROBRAS PARA QUE ELE IMEDIATAMENTE

CONSTRUA NO LOCAL UMA PONTE DE CONCRETO. FALOU SOBRE A PUBLICIDADE DA

PETROBRAS, QUE ESTÁ COMPLETANDO SESSENTA ANOS, DIVULGANDO QUE ESTÁ INDO

BUSCAR  PETRÓLEO  NO  PRÉ-SAL,  E  QUE  É  A  PRIMEIRA  EMPRESA  NO  MUNDO  EM

EXPLORAÇÃO  EM  ÁGUAS  PROFUNDAS,  COM  TECNOLOGIA  DE  PONTA.  PARABÉNS,

AFIRMOU.  ENQUANTO ISSO,  ELA COMETE UM DESCASO DESSES COM O PRODUTOR

RURAL  DE  ARAUCÁRIA,  E  ESTÁ  POUCO  SE  LIXANDO,  SE  VAI  MORRER  ALGUÉM.  O

CONSERTO DA PONTE É PARA TER COMEÇADO EFETIVAMENTE, MAS, CAMPO LARGO

DOA CEM PRANCHÕES E ARAUCÁRIA ENTRA COM A MÃO DE OBRA E, NO ENTANTO, A

PETROBRAS NÃO ESTÁ NEM AÍ COM O NEGÓCIO, A SANEPAR, DE OLHO, JÁ PEGOU A

NOSSA ÁGUA, QUE É PÚBLICA, PARA VENDER EM CAMPO LARGO E ENGORDAR UMA

EMPRESA PRIVADA,  QUE ESTÁ SE UTILIZANDO DE UMA COISA PÚBLICA.  DISSE QUE

ESTA  SITUAÇÃO  NÃO  SE  PODE  ENTENDER  E  AFIRMOU  QUE  VAI  QUESTIONAR

JURIDICAMENTE ISSO. COMENTOU QUE O GRUPO DOMINÓ DIZ QUE A COPEL TAMBÉM

TEM AÇÕES NA SANEPAR, ENTÃO, SE FEZ UMA FORMA DE GANHAR DINHEIRO FÁCIL À

CUSTA DO POVO, SEM TRATAR OS ESGOTOS, COBRANDO UM ABSURDO, OITENTA POR

CENTO  DO  QUE  SE  GASTA  NA  TARIFA  DE  ÁGUA.  DESTA  FORMA,  DENUNCIOU  O

DESCASO DA PETROBRAS E DISSE QUE A EMPRESA PRECISA CRIAR VERGONHA NA

CARA  E,  PELO  MENOS,  ACOMPANHAR  O  TRABALHO  E  TAMBÉM  O  ESTADO,  POIS  A

SANEPAR VAI UTILIZAR A ÁGUA, ENTÃO QUE, PELO MENOS, DÊ UMA CONDIÇÃO DIGNA

PARA  O  PRODUTOR  PODER  ATRAVESSAR  COM  MAQUINÁRIO  DE  UM  LADO  PARA  O

OUTRO  DO  RIO.  DECLAROU  QUE É  ISSO  QUE  DEVE  SER  COBRADO.  FALOU  QUE  O
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INSTRUMENTO DO VEREADOR É FALAR, PORQUE QUEM, NA VERDADE, TEM QUE TOMAR

AS DECISÕES SÃO OS ÓRGÃOS EXECUTIVOS.  CONCLUINDO.  NÃO HAVENDO NADA A

SER  APRESENTADO  PELAS  COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 104/2013 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE

LEI  Nº  63/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

PROJETO DE LEI  Nº  63/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA.  SÚMULA:

“DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  MORADORES  DO  PALMITAL,

CONFORME  ESPECIFICA”.  O  AUTOR  DA  PROPOSIÇÃO  PEDIU  A  PALAVRA  PARA

AGRADECER  PELA  APROVAÇÃO  EM  PRIMEIRA  DISCUSSÃO  DO  PROJETO  DE  LEI,

PARABENIZOU TAMBÉM O PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DE PALMITAL,

SR.  ADEMIR,  PRESENTE  NO  PLENÁRIO,  BEM  COMO  OUTROS  REPRESENTANTES

DAQUELA  LOCALIDADE,  AFIRMANDO  SER  UM  PRAZER  VOTAR  ESSE  PROJETO  DE

UTILIDADE PÚBLICA QUE, PARA MUITOS, TALVEZ NÃO TENHA TANTA GRANDEZA, MAS

PARA  O  VEREADOR,  QUE  FOI  CRIADO  EM  PALMITAL  É  UMA  QUESTÃO  DE  HONRA.

PARABENIZOU TAMBÉM OS SENHORES ALTEVIR E FABIANO DOLATA PELO PROJETO

CAPIAR, QUE EXISTE DESDE O ANO DE DOIS MIL E OITO, TRAZENDO VOLUNTARIAMENTE

AS CRIANÇAS DA REGIÃO PARA JOGAR FUTEBOL, TIRANDO-AS DA RUA E PENSANDO

PARA ELAS UM FUTURO MELHOR. COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR EM TUDO

QUE  SE  FIZER  NECESSÁRIO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,

APROVEITOU A OPORTUNIDADE PARA PARABENIZAR O VEREADOR ALEX NOGUEIRA,

PELA INICIATIVA DO PROJETO DE LEI, E OS SENHORES ALTEVIR E DOLATA. DISSE QUE

NÃO  NASCEU  NA REGIÃO,  MAS  LÁ  FOI  CRIADO  E  A  CONSIDERA  SUA  COMUNIDADE,

ENTÃO, PARA O VEREADOR É UM ORGULHO VOTAR NESTE PROJETO QUE CONSIDERA

UM  AVANÇO  PARA  AQUELA  COMUNIDADE.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  86/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  87/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  PARTICIPARAM  DA

DISCUSSÃO DAS PROPOSIÇÕES, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE

PARABENIZOU O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID PELA PROPOSIÇÃO E OBSERVOU

QUE O VEREADOR É DA BASE DO PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES NA PREFEITURA,

NA  SECRETARIA  DE  OBRAS.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,

CUMPRIMENTOU  O  SECRETÁRIO  DE  OBRAS  PELO  BOM  TRABALHO  À  FRENTE  DA
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SECRETARIA  DE  OBRAS  E  LEMBROU  QUE  O  ASFALTAMENTO  DA  RUA  FRANCISCA

GRABOWSKI  ERA  UMA  DE  SUAS  SOLICITAÇÕES  NA  GESTÃO  PASSADA  E  HOJE  OS

MORADORES ESTÃO EM FESTA, COMEMORANDO O ASFALTO REALIZADO E QUE TUDO O

QUE  O  SECRETÁRIO  TEM  SE  COMPROMETIDO  A  FAZER  ESTÁ  REALIZANDO,  EM

RELAÇÃO  AOS  COMPROMISSOS  ASSUMIDOS  COM  A  COMUNIDADE  E  COM  OS

VEREADORES. O VEREADOR VANDERLEI  DE OLIVEIRA COMENTOU QUE ESPERA QUE

FUTURAMENTE POSSAM ESTAR OUVINDO NA CÂMARA SOBRE A QUESTÃO DA CODAR,

ADMINISTRADA  HOJE  PELO  SEU  AMIGO  RÍZIO  WACHOWSKI,  QUE  SUA  SECRETARIA

POSSA TER ESTRUTURA PARA FAZER UM BOM TRABALHO NA CIDADE, E DISSE QUE HÁ

POUCOS DIAS RECEBEU UM OFÍCIO DO SECRETÁRIO DE OBRAS INFORMANDO SOBRE A

FALTA DE SAIBRO PARA ATENDER A REGIÃO RURAL E AFIRMOU QUE O VEREADOR

PRETENDE  ENVIAR  UM  REQUERIMENTO  À  SECRETARIA  DE  FINANÇAS  SOLICITANDO

EXPLICAÇÕES SOBRE A FALTA DE MATERIAL E TAMBÉM PARA SABER ONDE ESTÁ A

RESPONSABILIDADE, PORQUE, SE O SECRETARIO ESTÁ COBRANDO, TALVEZ HAJA DE

ONDE VIR OS RECURSOS E QUESTIONOU POR QUE O SECRETÁRIO DE FINANÇAS NÃO

ESTÁ  TOMANDO  PROVIDÊNCIAS.  SOLICITOU,  TAMBÉM,  MAIS  INFORMAÇÕES  DE

ALGUMAS SECRETARIAS, COMO POR EXEMPLO, SOBRE LICITAÇÕES, PORQUE SE FAZ

MUITA CARTA CONVITE OU COMPRA DIRETA, E POR QUE NÃO ESTÁ FAZENDO O QUE

DEVERIA,  COMO NO CASO OCORRIDO HÁ POUCOS DIAS NA SECRETARIA DE SAÚDE.

PARABENIZOU  O  PROFESSOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  QUE  TEM  FEITO  MUITOS

REQUERIMENTOS SOBRE ESTA QUESTÃO, E DISSE QUE A BRIGA DO SECRETÁRIO DE

OBRAS É PARA QUE REALMENTE OS RECURSOS POSSAM ESTAR DISPONÍVEIS PARA SE

FAZER  UM  BOM  TRABALHO,  E  AFIRMOU  QUE  ISSO  É  RELATIVO  A  TODAS  AS

SECRETARIAS. OBSERVOU QUE QUEM PAGA POR ESTA SITUAÇÃO É A COMUNIDADE

QUE  NÃO  ESTÁ  RECEBENDO  OS  BENEFÍCIOS.  O  VEREADOR  FRANCISCO  CARLOS

CABRINI  TAMBÉM  PARABENIZOU  O  AUTOR  DO  REQUERIMENTO  E  DISSE  QUE  O

SECRETÁRIO DE OBRAS ENVIOU UM OFÍCIO INFORMANDO AOS VEREADORES QUE ELE

NÃO É O CULPADO PELA SITUAÇÃO DIFÍCIL QUE ESTÁ ENFRENTANDO COM A FALTA DE

MATERIAIS E DE MÁQUINAS PARA TRABALHAR. SOBRE A COBRANÇA DA POPULAÇÃO,

ACREDITA QUE OS TRÊS DISTRITOS ESTÃO  NA MESMA  SITUAÇÃO,  TANTO O TIETÊ,

QUANTO A COLÔNIA CRISTINA E GUAJUVIRA ESTÃO COM AS ESTRADAS EM SITUAÇÃO

DIFÍCIL,  POR ISSO,  DIANTE DA COBRANÇA  DOS VEREADORES,  ENVIOU O REFERIDO

OFÍCIO  INFORMANDO  AOS  VEREADORES  SOBRE  AS  DIFICULDADES  DE  SUA

SECRETARIA E QUE A RESPONSÁVEL PELA SITUAÇÃO É A SECRETARIA DE FINANÇAS. O
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VEREADOR SUGERIU QUE SEJA CONVIDADO O SECRETÁRIO DE FINANÇAS PARA DAR

EXPLICAÇÕES SOBRE ESSA SITUAÇÃO E ESCLARECER O POR QUE DE NÃO SE LIBERAR

O DINHEIRO PARA ATENDER ESSAS REGIONAIS PARA QUE A POPULAÇÃO POSSA SER

ATENDIDA  ATÉ  O  FINAL  DESTE  ANO,  PORQUE  DESDE  O  INÍCIO  DO  ANO  ESTES

DISTRITOS ESTÃO SEM ATENDIMENTO DE MÁQUINAS E MATERIAL E DESTACOU QUE,

INFELIZMENTE, O PROBLEMA NÃO É SÓ COM A PONTE DA COLÔNIA CRISTINA, CITADO

PELO  VEREADOR  ROBERTO  MOTA,  É  TAMBÉM  DAS  MÁQUINAS  QUE  FICAM  NOS

DISTRITOS E  ACABAM  NÃO  ATENDENDO  A  POPULAÇÃO,  PORQUE NÃO DISPÕEM  DE

MAQUINÁRIO  E  MATERIAL  SUFICIENTES,  O  QUE  GERALMENTE  AS  PESSOAS  NÃO

ENTENDEM E COBRAM DA PESSOA QUE ESTÁ À FRENTE DO DISTRITO, PORQUE ELE

QUER  SER  ATENDIDO,  CONTUDO,  SEM  MATERIAL  NÃO  TEM  COMO  MANTER  AS

ESTRADAS DA ZONA RURAL. DISSE QUE A SITUAÇÃO ESTÁ MUITO DIFÍCIL E PEDIU AO

LÍDER  DO  GOVERNO  NA  CÂMARA,  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN,  QUE  FALE  COM  O

SECRETÁRIO DE FINANÇAS PARA QUE SE PROVIDENCIE ALGUMA SOLUÇÃO, AO MENOS,

O BÁSICO ATÉ O FINAL DO ANO, PARA QUE NO COMEÇO DO PRÓXIMO ANO SE POSSA

FAZER  UM  PEDIDO  MAIOR AO PREFEITO MUNICIPAL  PARA  UMA  LICITAÇÃO  GRANDE

PARA  ATENDIMENTO  DOS  TRÊS  DISTRITOS  COM  MAQUINÁRIO  E  MATERIAL.  O

VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  AFIRMOU  QUE  O  REQUERIMENTO  QUE  O  VEREADOR

VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  VAI  ENVIAR  À  SECRETARIA  DE  FINANÇAS  É  DE  EXTREMA

IMPORTÂNCIA,  POIS  ACREDITA  NÃO  ESTAR  HAVENDO  SINTONIA  ENTRE  AS

SECRETARIAS.  DESTACOU  QUE HOJE  QUALQUER  CIDADÃO  PODE  ACOMPANHAR  OS

TRABALHOS  DA  CÂMARA  E  SABER  QUE  EM  MOMENTO  ALGUM  FICOU  PARADO  UM

PROJETO OU QUALQUER OUTRO DOCUMENTO DE INTERESSE DA POPULAÇÃO. DISSE

QUE  EM  VISITA  À  SECRETARIA  DE  OBRAS,  ACOMPANHOU  A  PREOCUPAÇÃO  DO

SECRETÁRIO CLODOALDO PINTO JÚNIOR, POIS FOI DEIXADO VENCER UM CONTRATO

DE  COMPRA  DE  COMBUSTÍVEIS  E  ELE  NÃO  PODIA  DEIXAR  PARAR  OS  CARROS  DE

SERVIÇO  E,  PRINCIPALMENTE,  OS DE TRANSPORTE DE ALUNOS,  PORQUE NINGUÉM

HAVIA TOMADO PROVIDÊNCIAS. DISSE QUE ACREDITA QUE EM QUESTÃO DE DINHEIRO

ATÉ  SE  PODERIA  DAR  UM  JEITO,  MAS  O  QUE  ESTÁ  FALTANDO  É  SINTONIA,  E  O

SECRETÁRIO  CLODOALDO,  QUE  É  ENGENHEIRO  CIVIL,  JÁ  TRABALHOU  NESTA

SECRETARIA EM OUTRAS ÉPOCAS E JÁ PROVOU QUE É COMPETENTE E QUE TEM QUE

SER VISTO O QUANTO TEM DE TINTA NA SUA CANETA, AFIRMANDO QUE SE ESTIVER

SECANDO A TINTA DA CANETA,  DAQUI  A POUCO ELE SÓ ESTARÁ COM O TOCO DO

FACÃO, BRIGANDO E NÃO VAI ACONTECER NADA. O PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO
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NOGUEIRA,  RETOMANDO  A  PALAVRA  INFORMOU  AOS  VEREADORES  FRANCISCO

CABRINI  E PEDRO DE LIMA QUE TEVE INFORMAÇÕES DE QUE NO PRÓXIMO ANO AS

COISAS  VÃO  MELHORAR  PARA  O  INTERIOR.  A  PROPOSIÇÃO  FOI  APROVADA  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, FEZ USO DA PALAVRA NO

ESPAÇO  DESTINADO  À  EXPLICAÇÃO  PESSOAL,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  QUE  COMENTOU  SOBRE  INFORMAÇÕES  QUE

RECEBEU  REFERENTE  À  CONSTRUÇÃO  DO  COLÉGIO  MARILZE  E  TAMBÉM  SOBRE  A

AMPLIAÇÃO E REFORMA DO COLÉGIO FAZENDA VELHA, CUJO PROJETO JÁ TEVE TODA A

CORREÇÃO DO QUE ERA NECESSÁRIO, E AGORA ESTÁ NA COMISSÃO DE ORÇAMENTO

DA SUDE – SUPERINTENDÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO EDUCACIONAL E,  EM CINCO

DIAS JÁ ESTARÁ NA MESA DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, FLÁVIO ARNS, PARA QUE

SEJA FEITA A LICITAÇÃO AINDA NESTE MÊS,  CONTUDO, PREFERE DIZER QUE AINDA

NESTE  ANO  SE  INICIAM  AS  OBRAS  DO  COLÉGIO  FAZENDA  VELHA.  FALOU  DE  UMA

EMENDA PARLAMENTAR DA DEPUTADA ROSANE FERREIRA, EM RELAÇÃO AO REFERIDO

COLÉGIO, POR ISSO, TEM QUE SER DADO OS TRÂMITES ESTE ANO AINDA. QUANTO AO

COLÉGIO  PROFESSORA  MARILZE  DA  LUZ  BRANDT,  OBSERVOU  QUE  O  NÚCLEO

REGIONAL DE EDUCAÇÃO, O NÚCLEO DA ÁREA METROPOLITANA SUL, INFORMOU QUE

ESTÁ TUDO CORRETO, QUE NÃO EXISTE NENHUM IMPEDIMENTO E QUE O TERRENO FOI

TODO  REGULARIZADO  E  QUE  AGORA  SE  INICIA  A  FASE  DE  PROJETOS.  FALOU  A

RESPEITO DO PEDIDO DOS VEREADORES JOSUÉ KERSTEN, ADRIANA COCCI E WILSON

ROBERTO, SOBRE A QUESTÃO DA LOCALIZAÇÃO DA ENTRADA PRINCIPAL DO COLÉGIO

MARILZE  E  AFIRMOU  QUE  FICOU  ACERTADO  QUE  HAVERÁ  UM  COMUNICADO  DE

QUANDO  ESTEJAM  EM  ARAUCÁRIA  PARA  FAZER  O  PROJETO  PARA  QUE  OS

VEREADORES POSSAM PARTICIPAR E APRESENTAR AS SUAS OPINIÕES A RESPEITO.

COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,

AGRADECEU OS COMENTÁRIOS DO VEREADOR  WILSON ROBERTO SOBRE A CPI  DA

SANEPAR  E  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DO  TRABALHO  QUE  ESTÃO  FAZENDO  EM

CONJUNTO, E AFIRMOU QUE DESTA TRARÃO RESULTADOS POSITIVOS PARA A NOSSA

CIDADE E A SANEPAR VAI PARAR COM ESSE DESCASO QUE VEM FAZENDO EM TODA A

REGIÃO E DESTACOU QUE NOS PRÓXIMOS DIAS JÁ SE TERÃO PROVAS A RESPEITO.

DISSE QUE OS PEDIDOS QUE SERÃO FEITOS À SANEPAR VÃO SER COLOCADOS EM

PRÁTICA  E  NÃO  VAI  MAIS  ACONTECER  DA  MANEIRA  COMO  VEM  SENDO  FEITO,

ALONGANDO-SE  POR  DEZ  OU  VINTE  ANOS  E  A  POPULAÇÃO  FICANDO  SÓ  SENDO

ENROLADA. AFIRMOU QUE ALGUNS VEREADORES QUE ANTECEDERAM JÁ TENTARAM O
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TRABALHO ALGUMAS VEZES, TODAVIA, NÃO TIVERAM, TALVEZ, UMA UNIÃO TÃO FORTE

DA MANEIRA COMO SE ESTÁ TENDO AGORA. DISSE QUE ESTÁ MUITO FELIZ TAMBÉM

COM ESTE TRABALHO E COM A EXPERIÊNCIA ADQUIRIDA POR TODOS OS VEREADORES.

COMENTANDO SOBRE A SEGURANÇA DO MUNICÍPIO, DISSE QUE NOS ÚLTIMOS DIAS A

CRIMINALIDADE ESTÁ MUITO FORTE, PRINCIPALMENTE NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA

VELHA, VERIFICANDO-SE ALI UM ELEVADO NÚMERO DE ASSASSINATOS. AFIRMOU QUE

COMENTOU  COM  O  SECRETÁRIO  DE  SEGURANÇA  DO  MUNICÍPIO,  CAPITÃO  JOVAL,

SOBRE  A  POSSIBILIDADE  DE  SE  REABRIR,  NO  LOCAL  ONDE  ERA  A  DELEGACIA,  A

POLÍCIA MILITAR OU A GUARDA MUNICIPAL, PARA QUE TROUXESSE MAIS SEGURANÇA.

DISSE  QUE  ALGUMAS  PESSOAS  COMENTARAM  QUE  EM  ALGUMAS  REGIÕES  PODE

HAVER UM NUMERO MAIOR DE CRIMINALIDADE DO QUE NO BAIRRO CAPELA VELHA,

TALVEZ POR FALTA DE CONHECIMENTO,  PORQUE  SÓ O NUMERO  QUE HOUVE NOS

ÚLTIMOS  DIAS  DE  ASSASSINATOS  EM  UMA  ÚNICA  RUA,  ONDE  APROXIMADAMENTE

QUATRO  A  CINCO  PESSOAS  FORAM  MORTAS  NOS  ÚLTIMOS  DEZ  OU  QUINZE  DIAS,

DEMONSTRA QUE A NOSSA SEGURANÇA ESTÁ FALHA. DISSE NÃO TER DÚVIDA DISSO,

PORQUE AO CONVERSAR COM UM COMERCIANTE DA REGIÃO,  ELE DISSE QUE NÃO

ADIANTA REGISTRAR BOLETIM DE OCORRÊNCIA PORQUE JÁ NÃO TEM CREDIBILIDADE

NENHUMA, DISSE QUE É TERRÍVEL SE OUVIR ISSO EM SUA CIDADE. RELATOU QUE FOI

PROCURADO POR UM CIDADÃO MORADOR DO BAIRRO CAPELA VELHA, QUE TEM UMA

LOJA BEM EM FRENTE AO POSTO DA GUARDA MUNICIPAL,  QUE LHE DISSE QUE FOI

ASSALTADO ÀS QUATRO HORAS DA TARDE, AFIRMANDO QUE NOS ÚLTIMOS TEMPOS

ELE  VEM  TRABALHANDO  SÓ  PARA  A  CRIMINALIDADE.  O  VEREADOR  RELATOU  QUE

TAMBÉM SOFREU ASSALTO O MERCADO AO LADO DA CIRETRAN DE ARAUCÁRIA NA

QUARTA-FEIRA À TARDE, DEPOIS, NA QUINTA-FEIRA À TARDE, TAMBÉM FOI ASSALTADO

UM  DEPÓSITO  DE  GÁS,  UMA  PANIFICADORA  E  UMA  LOJA,  TODOS  AQUI  NAS

PROXIMIDADES.  RELATOU  QUE  UM  MORADOR,  APÓS  O  ASSALTO,  CORREU  ATÉ  O

POSTO DA GUARDA MUNICIPAL E NÃO HAVIA NENHUM GUARDA, POIS PROVAVELMENTE

POR  NÃO  HAVER  NENHUMA  OCORRÊNCIA  ATÉ  AQUELE  HORÁRIO,  OS  MESMOS

DEVERIAM TER SAÍDO PARA REALIZAR UMA RONDA. O VEREADOR AFIRMOU QUE VAI

PEDIR  INFORMAÇÃO  À  GUARDA  MUNICIPAL  SOBRE  A  OBRIGAÇÃO  DE  SE  FICAR  NO

POSTO OU NÃO. LEMBROU QUE HÁ POUCOS DIAS HOUVE UMA GREVE NO MUNICÍPIO, A

QUE  A  GUARDA  MUNICIPAL  TAMBÉM  ADERIU.  DISSE  QUE  QUANDO  FALAMOS  EM

SEGURANÇA, SOBRE A PARTE BUROCRÁTICA, COBRAMOS DO GOVERNO. ASSEVEROU

QUE  SE  NÓS  TEMOS  TAMBÉM  A  GUARDA  MUNICIPAL  ARMADA  PARA  FAZER  A
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SEGURANÇA JUNTO AO MUNICÍPIO, VAMOS FAZER JUS,  VAMOS COBRAR DA POLÍCIA

MILITAR E POLÍCIA CIVIL, QUE TEM QUE FAZER AS INVESTIGAÇÕES, E SERÁ COBRADO

TAMBÉM DA GUARDA MUNICIPAL. FALOU SOBRE CRÍTICAS A SEU COMENTÁRIO DE QUE

FALTAVA UM POUCO MAIS DE FORÇA NA SEGURANÇA PÚBLICA DO MUNICÍPIO, DISSE

QUE APESAR DAS CRÍTICAS DE QUE NÃO SE DEVERIA COBRAR, PERGUNTOU COMO,

ENTÃO,  SE  DEVERIA  COBRAR  A  SEGURANÇA.  SE  DO  GOVERNO  OU  DO  PREFEITO,

ENTÃO DEVERÁ SER COBRADO DO NOSSO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA E QUE ELE VÁ

COBRAR  DO  GOVERNO.  DESTACOU  QUE  FALAVA  BASTANTE  SOBRE  SEGURANÇA

DEVIDO À PREOCUPAÇÃO QUE É GRANDE E É COM CERTA INDIGNAÇÃO. PARABENIZOU

O SEU AMIGO VEREADOR PAULO HORÁCIO, AFIRMANDO QUE É ASSIM QUE O VÊ, PELA

CONFIANÇA QUE NELE ADQUIRIU NESSE TEMPO, PELO CAMINHO TOMADO E DISSE NÃO

TER DÚVIDAS DE QUE ESTE ESCOLHEU PARA SI O QUE É MELHOR PARA A HISTÓRIA DA

SUA POLÍTICA,  DA POLÍTICA DO MUNICÍPIO.  PARABENIZOU NÃO SÓ EM QUESTÃO DE

ESCOLHA  DE  PARTIDO,  MAS  EM  QUESTÃO  DE  PESSOA,  PORQUE  TEM  UMA  VISÃO

PRÓPRIA  E  SABE  QUE  ESTÁ PISANDO  EM  CHÃO  FIRME  E  NÃO  ANDA  NOS ARES,  E

REAFIRMOU-LHE  SEUS  VOTOS DE AMIZADE.  EM  APARTE CONCEDIDO,  O  VEREADOR

PEDRO GILMAR NOGUEIRA RELATOU SOBRE UMA OCORRÊNCIA NA NOITE ANTERIOR,

QUANDO, POR VOLTA DE VINTE E UMA HORAS, AO TRANSITAR PELA AVENIDA MANOEL

RIBAS VIU EM FRENTE A UMA PANIFICADORA, QUE FICA PRÓXIMA À ROTATÓRIA, UMA

VIATURA  E  ALGUNS  POLICIAIS  ARMADOS  E  IMAGINOU  QUE  PODERIA  ESTAR

ACONTECENDO  UM  ASSALTO  E  SEGUIU  SEU  CAMINHO,  AO  VOLTAR,

APROXIMADAMENTE  UMA  HORA  E  MEIA  MAIS  TARDE,  DEPAROU-SE  COM  A  MESMA

SITUAÇÃO,  POR  ISSO,  FOI  PROCURAR  INFORMAÇÕES  SOBRE  A  PRESENÇA  DOS

POLICIAIS  NAQUELE  LOCAL,  SE  ERA  EXCLUSIVAMENTE  PARA  AQUELE  COMÉRCIO.

DISSE,TAMBÉM, QUE SOUBE QUE O DEPUTADO ESTADUAL FERNANDO FRANCISCHINI

ESTAVA  CONVERSANDO  COM  O  DEPUTADO  NELSON  JUSTUS  COM  A  INTENÇÃO  DE

ESTABELECER  UMA  PARCERIA  E  COMENTOU  QUE  NÃO  SE  SURPREENDERÁ  SE,

FUTURAMENTE,  O  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA  VIR  A  APOIAR O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO.  PARABENIZOU  O  VEREADOR  PELA  TROCA  DA  SIGLA  PARTIDÁRIA,

DESEJANDO-LHE BOA SORTE E DISSE QUE CONVERSOU COM O PREFEITO MUNICIPAL

OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA E QUE ESTE ESTÁ MUITO FELIZ COM ESSA MUDANÇA E O

APOIOU MUITO NESTA DECISÃO.  COMO TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  WILSON

ROBERTO DAVID MOTA FEZ USO DA PALAVRA PARA COMUNICAR A TODOS QUE OS

AGRICULTORES QUERIAM FAZER UMA TRATORADA, OU UM TRATORASSO, SAINDO DA
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COLÔNIA CRISTINA E SEGUINDO ATÉ A FRENTE DA PETROBRAS, COM CERCA DE CEM

TRATORES,  PORQUE  A  PRESIDENTE  DILMA  É  CANDIDATA  À  REELEIÇÃO  E  GLEISI

HOFFMANN É CANDIDATA AO GOVERNO DO ESTADO, ENTÃO, SE QUEREM QUE O POVO

DE  ARAUCÁRIA  OS  APOIE,  ESPECIALMENTE  OS  AGRICULTORES,  QUE  TOMEM  UMA

PROVIDÊNCIA. COMENTOU SOBRE OS GASTOS DA PETROBRAS COM FINANCIAMENTO

DE CARNAVAL NO NORDESTE E NO RIO DE JANEIRO, PATROCÍNIO DO TIME DE FUTEBOL

FLAMENGO E PATROCÍNIO DO COMBUSTÍVEL DA EQUIPE WILLIAMS DE AUTOMOBILISMO

E, CONTUDO, NÃO TEM DINHEIRO PARA CONSTRUIR UMA PONTE DE CONCRETO DE

ONDE ELA UTILIZA A ÁGUA, ENTÃO, A INDIGNAÇÃO DOS PRODUTORES É ENORME E NÃO

É COM ESSE GOVERNO ATUAL, POIS SE VEM COBRANDO HÁ QUINZE OU VINTE ANOS,

SE FOR CONSIDERADO QUE A PONTE FOI FEITA EM MIL E NOVECENTOS E SETENTA E

TRÊS, FICA FÁCIL DE CHEGAR À CONCLUSÃO DE QUE SÃO QUARENTA ANOS COM A

PLATAFORMA TODA DE MADEIRA E HOJE JÁ ESTÁ TUDO PODRE, E PARA REALMENTE

CONSEGUIR VOTOS DO PRODUTOR DE ARAUCÁRIA TERÃO QUE FAZER A PONTE, E QUE

POSSA VIR A SENHORA GLEISI INAUGURÁ-LA, JUNTO COM O PT DE ARAUCÁRIA, NÃO

TEM PROBLEMA NENHUM, MAS, ESPERA QUE ELES TOMEM UMA PROVIDÊNCIA, PORQUE

SENÃO HAVERÁ MANIFESTAÇÃO COM O TRATORASSO EM FRENTE A PETROBRAS, PARA

QUE  ELES  TOMEM  PROVIDÊNCIAS,  PORQUE  NÃO  É  POSSÍVEL  QUE  ESSE  TIPO  DE

SITUAÇÃO CONTINUE DESSA FORMA. PARABENIZOU A TODOS OS CONCORRENTES DO

CONSELHO TUTELAR, FABÍOLA KARAS, FRANCIELLE MENEGATTI, MARGARETE CARLOS,

CRISTIANE OLIVEIRA, MICHELE PEPRINSKI E ROSE, QUE PARTICIPOU E NÃO SE ELEGEU,

E  O  VANDERLEI  TAMBÉM,  QUE  SÃO  PESSOAS  QUE  TERIAM  CONDIÇÕES  DE  BEM

REPRESENTAR E DEFENDER O DIREITO DAS CRIANÇAS E AINDA MAIS O SENHOR ODA,

QUE TAMBÉM É UMA PESSOA QUE TODOS CONHECEM.  AFIRMOU QUE O MUNICÍPIO

PRECISA QUE O CONSELHO TUTELAR TOME POSSE IMEDIATAMENTE,  PORQUE HOJE

NÃO SE TEM UM CONSELHO E AS CRIANÇAS QUE JÁ ESTÃO EM RISCO CONTINUAM SEM

ESSE APOIO QUE SE DÁ AO MINISTÉRIO PÚBLICO, À PRÓPRIA JUÍZA DE DIREITO DE

ARAUCÁRIA  E  À  PRÓPRIA  SECRETÁRIA  MUNICIPAL  DE  ASSISTÊNCIA  SOCIAL  DE

ARAUCÁRIA,  BELQUIS  DE  FÁTIMA  FERREIRA.  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DO  EX-

PREFEITO DE ARAUCÁRIA RÍZIO WACHOWSKI NA PLATEIA, AGORA FORTALECIDO COM A

IDA DA EX-MINISTRA MARINA SILVA PARA O SEU PARTIDO, E COMENTOU QUE VAI SER

UMA ELEIÇÃO  DIFÍCIL,  AFIRMANDO  QUE,  PARTICULARMENTE,  GOSTA DA CANDIDATA

GLEISI HOFFMANN, E QUE A CONSIDERA UMA PESSOA CORRETÍSSIMA E QUE GOSTARIA

QUE ELA FIZESSE UMA INTERVENÇÃO, PARA QUE ELE TIVESSE UM MOTIVO PARA DIZER
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QUE  ESSA  CANDIDATA  MERECE  O  APOIO  DOS  AGRICULTORES,  E  TAMBÉM  SEU

PRÓPRIO APOIO, POIS ACHA QUE ELA TEM PREPARO PARA SER GOVERNADORA. COMO

QUARTO INSCRITO O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, COMENTOU SOBRE AS

FINANÇAS DO MUNICÍPIO E DA POSSIBILIDADE DE SE CONVOCAR O SECRETÁRIO DE

FINANÇAS  PARA  DAR  EXPLICAÇÕES,  MAS,  INFELIZMENTE,  O  PROBLEMA  NÃO  ESTÁ

NAQUELA  SECRETARIA,  A  QUESTÃO  É  FINANCEIRA  MESMO,  É  FALTA  DE  DINHEIRO,

INFELIZMENTE NÃO É SÓ A SECRETARIA DE OBRAS QUE ESTÁ TENDO DIFICULDADES

PARA CONSEGUIR RECURSOS, MAS TODAS AS SECRETARIAS. AFIRMOU QUE HÁ POUCO

TEMPO HOUVE A GREVE DOS FUNCIONÁRIOS E QUE FOI  UMA GREVE QUE ACABOU

PRATICAMENTE COM OS GREVISTAS TENDO QUE RECUAR, NA MEDIDA EM QUE NÃO

HAVIA ESPAÇO FINANCEIRO PARA SE CONCEDER QUALQUER TIPO DE AUMENTO NESTE

ANO.  AFIRMOU  QUE  AGORA  A  PREFEITURA  ESTÁ  CAMINHANDO  PARA  TENTAR

FINALIZAR O ANO MANTENDO A PREFEITURA DE PÉ, AOS TRANCOS E BARRANCOS COM

OS RECURSOS QUE TEM, E TENDO QUE AGORA GUARDAR RECURSOS PARA FAZER O

PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO, UMA METADE SERÁ PAGA NO FINAL DE

NOVEMBRO E A OUTRA METADE EM DEZEMBRO, E OS ESFORÇOS SÃO PARA QUE ESTE

COMPROMISSO SEJA HONRADO JUNTO AOS SERVIDORES MUNICIPAIS, QUE JÁ FORAM

PENALIZADOS PELO FATO DE NÃO CONSEGUIREM O AUMENTO A QUE TINHAM DIREITO,

PELA CORREÇÃO DA INFLAÇÃO NO MÊS DE JUNHO. OUTRA QUESTÃO É A RESPEITO DA

SEGURANÇA, COMO O VEREADOR VANDERLEI  FALOU, DISSE QUE REALMENTE É UM

CASO  SÉRIO  QUE  SE  ENFRENTA  EM  ARAUCÁRIA,  QUE  JÁ  NÃO  É  MAIS  AQUELA

CIDADEZINHA  PERIFÉRICA  DA  REGIÃO  METROPOLITANA,  EM  TERMOS  DE

CRIMINALIDADE JÁ SE EQUIPARA A SÃO JOSÉ DOS PINHAIS E A COLOMBO, ACREDITA

QUE SEJA O TERCEIRO COLOCADO, JUNTO COM ALMIRANTE TAMANDARÉ, O MUNICÍPIO

MAIS VIOLENTO DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, E NÃO SE PODE ACHAR QUE

A  GUARDA  MUNICIPAL  TEM  CONDIÇÕES  DE  RESOLVER  ESSES  PROBLEMAS,  ISSO

COMPETE AO GOVERNO DO ESTADO. DISSE QUE ACHA QUE É FÁCIL COMENTAR SOBRE

A  GUARDA  MUNICIPAL  QUANDO  SE  TEM  ACESSO  FÁCIL  AO  SECRETÁRIO  DE

SEGURANÇA E AO PREFEITO, MAS O PROBLEMA MAIOR NÃO, POIS NÓS JÁ ESTAMOS

ENFRENTANDO UMA SÉRIE DE DIFICULDADES POR ESTARMOS EXECUTANDO SERVIÇOS

E CONTRATAÇÕES QUE COMPETEM AO ESTADO. COMO NO CASO LEVANTADO PELO

VEREADOR  ROBERTO  MOTA  A  RESPEITO  DO  SEXTO  AO  NONO  ANO  DO  ENSINO

FUNDAMENTAL,  QUE LEVA VINTE MILHÕES DE REAIS  DOS COFRES  DA PREFEITURA

PARA O ESTADO, SENDO QUE ESTE TEM A OBRIGAÇÃO DE RESOLVER O PROBLEMA DA
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SEGURANÇA, QUE COMPETE AO ESTADO. A GUARDA MUNICIPAL É SIMPLESMENTE UM

APOIO E AFIRMOU QUE É POSSÍVEL SIM, IR ATÉ O GOVERNO DO ESTADO, POIS EXISTEM

OS REPRESENTANTES DA BANCADA DO GOVERNO, DISSE QUE O PRÓPRIO VEREADOR

VANDERLEI É DO DEM – DEMOCRATAS, E O DEPUTADO NELSON JUSTUS FAZ PARTE DA

BASE  DO  GOVERNO,  ENTÃO,  ELE  PODE  MUITO  BEM  TRABALHAR  NO  SENTIDO  DE

TRAZER MAIS APARATO POLICIAL PARA O MUNICÍPIO, TAMBÉM O DEPUTADO ESTADUAL

FRANCISCHINI,  QUE FOI  SECRETÁRIO DE SEGURANÇA,  E SE FOR O CASO, PODE-SE

UTILIZAR  ESSES  DEPUTADOS,  CONSTITUIR-SE  UMA  COMISSÃO  PARA  BUSCAR  MAIS

RECURSOS PARA A ÁREA DE SEGURANÇA, INCLUSIVE PLEITEAR A CRIAÇÃO DE UMA

UPS – UNIDADE PARANÁ SEGURO. A UPS QUE FOI IMPLANTADA JÁ EM ALGUNS BAIRROS

DE  CURITIBA,  TAMBÉM  FOI  IMPLANTADA  NO  MUNICÍPIO  DE  LONDRINA  E  PRECISA

EXPANDIR PARA A REGIÃO METROPOLITANA E, TALVEZ, ARAUCÁRIA SEJA O PRIMEIRO

MUNICÍPIO  DA  REGIÃO  METROPOLITANA  A  GANHAR  DUAS  UNIDADES,  UMA  PARA  A

REGIÃO NORTE OUTRA PARA A REGIÃO SUL. COMO QUINTO INSCRITO O VEREADOR

ALEX LUIZ NOGUEIRA, COMENTOU SOBRE A SAÍDA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO DO

PSDB, E DISSE QUE AO LONGO DO DIA RECEBEU LIGAÇÕES PERGUNTANDO SE ELES

HAVIAM BRIGADO DENTRO DO PARTIDO, E ESCLARECEU QUE FOI UM GRANDE PRAZER

DISPUTAR  A  ELEIÇÃO  COM  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  NO  PSDB,  QUE  FOI  E

CONTINUA SENDO UM GRANDE COMPANHEIRO E QUE, INFELIZMENTE NA VIDA POLÍTICA

É ASSIM MESMO E QUE NÃO VÊ NADA DE ERRADO, PELO CONTRÁRIO, O VEREADOR

PAULO HORÁCIO PROCURANDO BUSCAR NOVOS CAMINHOS, FAZ USO DE SEU DIREITO

E QUE TALVEZ FIZESSE O MESMO SE TIVESSE TIDO A OPORTUNIDADE DE APOIAR O

DEPUTADO FEDERAL FERNANDO FRANCISCHINI, O QUAL FICOU À FRENTE DO PARTIDO

QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO ASSUMIU. DECLAROU QUE TEM CERTEZA QUE O

VEREADOR PAULO HORÁCIO VAI FALAR A MESMA COISA, POIS É A REALIDADE, E QUE

EM MOMENTO ALGUM TIVERAM ALGUM TIPO DE DIVERGÊNCIA,  AO CONTRÁRIO,  ATÉ

ANTES DE SE DECIDIR A SAIR DO PARTIDO, CONVERSARAM BASTANTE E NA SEXTA-

FEIRA,  QUANDO  TOMOU A  DECISÃO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO LIGOU PARA  O

VEREADOR ALEX NOGUEIRA PARA CONVERSAREM E AFIRMOU SABER QUE FOI  UMA

DECISÃO MUITO DIFÍCIL DE SER TOMADA, MAS QUE DESEJA BOA SORTE AO VEREADOR

PAULO HORÁCIO, E QUEM SABE,  NO FUTURO PODEM VIR A TRABALHAR NO MESMO

LADO.  SE HOJE ANDAM EM CAMINHOS DIFERENTES,  QUE TODOS FIQUEM SABENDO

QUE A AMIZADE ENTRE ELES NÃO É FEITA DE POLÍTICA E NÃO VAI SER DESMANCHADA

POR POLÍTICA.  COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR E COOPERAR PARA QUE
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ESTE TENHA SUCESSO NO FUTURO. COMO SEXTO E ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR

PAULO HORÁCIO AGRADECEU AS PALAVRAS DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA E DISSE

QUE FAZ QUESTÃO DE REGISTRAR QUE JAMAIS VAI TER PROBLEMAS PESSOAIS COM

ALGUM COLEGA DA POLÍTICA OU DE MANDATO E ACHA QUE PODEM TER DIVERGÊNCIAS

POLÍTICAS IDEOLÓGICAS, MAS JAMAIS PESSOAIS E O RESPEITO É RECÍPROCO, E DISSE

QUE IMAGINA O VEREADOR SENDO SOLIDÁRIO NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES E TAMBÉM O

VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA.  COMENTOU  QUE  CONVERSOU  COM  A

SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, BELQUIS FERREIRA, NA SEXTA-FEIRA

E ELA LHE DISSE QUE A POSSE DOS CONSELHEIROS TUTELARES SERIA ADIANTADA

PARA TERÇA-FEIRA E O VEREADOR FOI INFORMADO QUE SERÁ SEGUNDA-FEIRA, DIA

QUATORZE DE OUTUBRO, DURANTE EVENTO DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL. COMENTOU

SOBRE A SITUAÇÃO DA VIOLÊNCIA, RELATANDO UMA TENTATIVA DE SEQUESTRO COM

ROUBO,  SOFRIDA  PELO  SENHOR  AILTON  RODRIGUES,  MORADOR  PRÓXIMO  AO

SUPERMERCADO VICARI,  OCORRIDA EM PLENA LUZ DO DIA,  ÀS QUATRO E MEIA OU

CINCO  HORAS  DA  TARDE,  E  QUE  FOI  SALVO  PELA  ATITUDE  DE  UM  VIZINHO  QUE

PERCEBEU A ATITUDE SUSPEITA E PREFERIU CORRER PARA A UNIDADE DA POLÍCIA

ESTADUAL, AO INVÉS DE PROCURAR A GUARDA MUNICIPAL. E FOI UM DOS POLICIAIS DA

POLÍCIA ESTADUAL QUE REAGIU E CONSEGUIU DEBELAR A TENTATIVA DE ROUBO COM

SEQUESTRO, MAS REALMENTE É UMA SITUAÇÃO TERRÍVEL, AFIRMOU, POIS O BAIRRO

PARECE QUE FOI PRIVILEGIADO AGORA PELOS BANDIDOS E TODO O CUIDADO É MAIS

DO QUE POUCO PARA SE EVITAR UMA SITUAÇÃO MAIS SÉRIA. DISSE QUE HAVERÁ A

COBRANÇA,  E  ESTA  É  UMA  DAS  BANDEIRAS  DO  DEPUTADO  ESTADUAL  FERNANDO

FRANCISCHINI,  COM AGENDA CONJUNTA NO IAP E NA PETROBRAS,  E AFIRMOU QUE

VÃO AJUDAR A COBRAR AS CONTAS QUE NUNCA FORAM PAGAS. FALOU, AINDA, QUE HÁ

UMA POSSIBILIDADE DE SER RETOMADA UMA DISCUSSÃO QUE JÁ FOI  FEITA DESDE

FEVEREIRO, DE UMA SITUAÇÃO QUE ESTÁ PARADA NA PREFEITURA. DISSE QUE HÁ UM

ENTENDIMENTO, INCLUSIVE DE UMA ACORDÂNCIA DO PREFEITO, DE SE IR ATÉ A SEDE

DA  PETROBRAS,  NO  RIO  DE  JANEIRO,  E  COBRAR  SERIAMENTE  SOBRE  OS

INVESTIMENTOS DO ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHANÇA, QUE NÃO FORAM FEITOS EM

ARAUCÁRIA,  E  ATÉ  MESMO  ABORDAR  ESTA  QUESTÃO  DA  PONTE  COMO  UMA  DAS

PAUTAS DE REIVINDICAÇÃO DESSE DINHEIRO. AFIRMOU QUE HÁ UMA ESTIMATIVA DE

CERCA DE TRINTA MILHÕES DE REAIS PARA POSSIVELMENTE PODER SE REVERTER DA

PETROBRAS, E NO IAP, UMA DISCUSSÃO QUE TRATA DA COMPENSAÇÃO AMBIENTAL DA

PETROBRAS, QUE SE ENCONTRA RETIDA NAQUELE ÓRGÃO ESTADUAL, EM TORNO DE
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VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS, QUE PODERIA SER DESTINADO À CRIAÇÃO DE UM

PARQUE DAS PONTES DO IGUAÇU, INVESTINDO AQUELE RECURSO NO MUNICÍPIO. HÁ

TAMBÉM A POSSIBILIDADE DE UMA EMENDA IMPOSITIVA,  A SER APRESENTADA POR

DEPUTADOS FEDERAIS,  PARA TRAZER PARA ARAUCÁRIA ALGUM TIPO DE RECURSO,

PELA NATUREZA IMPOSITIVA DO RECURSO, POR ISSO ESTA É UMA POSSIBILIDADE REAL

E,  PARA  ISSO  É  NECESSÁRIO  UMA  DEFINIÇÃO  DE  ÁREA  PARA  INVESTIMENTO  EM

ARAUCÁRIA.  E NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS, O SENHOR PRESIDENTE,

VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA  AGRADECEU  A  PRESENÇA  DO  EX-PREFEITO  RÍZIO

WACHOWSKI  NO PLENÁRIO,  BEM COMO A PRESENÇA DE TODOS,  AS BÊNÇÃOS E A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                


